

ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
18 января
2023 года

Цена –
13 рублей 83 копейки

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

№ 5
(9113)

Мы вместе

Больницы в Краснодоне ремонтируют тюменцы

Строители из Тюменской области ремонтируют сразу три больницы в Краснодоне, сообщает Минстрой РФ. В городской многопрофильной, центральной и детской больницах заменили кровлю, инженерные коммуникации, обновили пищеблоки. Сейчас ведутся наружные и внутренние работы.

Из Тюменской области привезут и всё необходимое медицинское оборудование. Здания отапливают блоочно-модульные котельные.

Также преображается Дворец спорта. Специалисты восстанавливают чащу бассейна. Собственная водопроводная скважина обеспечит нужный объём воды.

Засияет по-новому и городская гостиница. В здании уже отремонтировали кровлю, установили современные инженерные сети. Строители заменили все окна и двери.

ИА «Тюменская линия»

Человек труда

О выполненных задачах – с гордостью

В ЧИСЛЕ ОТКОМАНДИРОВАННЫХ НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ ИНФРАСТРУКТУРЫ ДОНБАССА
БЫЛ ВАДИМ ЧИСТЯКОВ

«Министр энергетики РФ Николай Шульгинов указал на необходимость увеличения сил и средств для проведения аварийно-восстановительных работ в электроэнергетике на территории Луганской и Донецкой народных республик в период Новогодних праздников», – читаем на сайте Первого канала. А месяцем ранее ТАСС со ссылкой на Министерство угля и энергетики ДНР сообщало о восстановлении 1,7 тысячи километров линий электропередачи и подачи электроэнергии в 97 населённых пунктов ДНР.

В восстановлении коммунальной инфраструктуры, которая является приоритетной задачей для возвращения к мирной жизни на освобождённых территориях Донбасса, участвовали и юргинские энергетики – старший мастер по эксплуатации распределительных сетей Виталий Козыро и электрослесарь Вадим Чистяков.

С Вадимом Александровичем разговор состоялся непосредственно в Юргинском РЭС. Его рабочим местом на тот момент была электрическая подстанция и подход к ней: расчищал территорию от снега – это тоже часть работы энергетиков.

– Начинал свою трудовую деятельность более двадцати лет назад монтёром в подрядной организации «Энергия» в родном Ишиме. Отучился в Ялуторовском аграрном колледже на электромонтёра. В Юрге живу пятнадцатый год, приехал сюда в командировку – прижился, – улыбка делает заметнее морщинки в уголках глаз и на кончиках губ, преображая лицо собеседника. – Устроился в Юргинский район электрических сетей, в службу энергобаланса контролёром. После переформирования этой службы в службу учёта электроэнергии оставался по-прежнему контролёром – на протяжении десяти лет. С 2019 года работаю электрослесарем на подстанции.

Основной задачей, которая стоит перед Вадимом Чистяковым и его коллегами, является обслуживание электроподстанции, включая текущие ремонты, замену оборудования, поддержание порядка на территории – довольно обширной, надо заметить! При этом большое – скажу точнее, жизненно важное – значение имеет соблюдение мер безопасности труда, выполнение правил пожарной безопасности. Одним словом, требующая огромной ответственности работа.

Окончание на 2 стр.



В Юргинском РЭС, в целом в АО «Россети Тюмень», и в районной администрации ценят професионализм электрослесаря Вадима Чистякова. Свидетельство тому – несколько наград, включая Благодарность главы района. Самыми же значимыми являются две. Первая – это медаль за профмастерство, которую вручили по итогам всероссийских учений в Дагестане. Как показала жизнь, полученные там знания и умения пригодились во время недавней командировки в Донецкую народную республику. Кстати, вторая значимая награда – нагрудный знак «Ветеран АО «Россети Тюмень» – за особое отличие при восстановлении объектов энергетической инфраструктуры на территории новых субъектов Российской Федерации.

В стране

Основа – МРОТ

С повышением МРОТ в 2023 году вырастет и размер государственных пособий.

Как сообщает РГ, с 1 февраля изменится величина маткапитала: на первого ребёнка – на 65 тыс. рублей, на второго – на 86 тыс. Если родители оформляли МСК на первого малыша, то за второго им положены 189,5 тыс. рублей, надбавка – 20,9 тыс. Единовременное пособие при рождении ребёнка будет составлять 23011 руб. Повысятся также декретные выплаты, ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до полутора лет.

В федеральном округе

По принципу софинансирования

Разработан проект развития финансового рынка до 2030 года, его задача – преобразование российской экономики с опорой на внутренние инвестиции.

Как заметил замминистра финансов РФ Михаил Котюков, речь о механизме софинансирования социально значимых проектов, в которые наряду с государством или муниципалитетом вкладывают средства местный бизнес и население. Уральский округ – лидер по количеству лучших практик, сообщает РГ.

В регионе

4 млрд – на АПК

На 2023 год в бюджете области предусмотрены около 4 млрд рублей на поддержку АПК.

Количество субъектов малого и среднего бизнеса в области, которые получат господдержку в рамках федерального проекта на создание и развитие производств в сфере АПК, увеличится с 28 до 32. В рамках госпрограммы субсидируют приобретения сельхозтехники, оборудования, удобрений и семян, финансирование научных разработок, оказывают поддержку животноводства и растениеводства, сообщает информационный центр правительства области.

В районе

В числе лауреатов

Юргинцы вошли в число победителей VIII фестиваля православной культуры и традиций малых городов и сёл Руси «София-2022».

Инструментальный ансамбль «Гармонь и Я» под управлением Александра Мерзлых получил Гран-при конкурсной программы. Лауреатами I степени стали хор «Сибиряночка» и вокальный ансамбль «Гармония», которыми руководят Александр Мерзлых, вокальный ансамбль «Преображение» (руководитель Яна Аксёнова) и коллектив «Злато-серебро» из Шипаково (руководитель Алёна Агапова). Вокальный коллектив «Кумушки» из Лабинского Дома культуры (руководитель Оксана Братенкова), и Фаина Береженцева из Агарака (руководитель Ольга Налобина) стали лауреатами II степени.

Ольга КОНОВАЛОВА

О выполненных задачах – с гордостью

В ЧИСЛЕ ОТКОМАНДИРОВАННЫХ НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ ИНФРАСТРУКТУРЫ ДОНБАССА БЫЛ ВАДИМ ЧИСТЯКОВ

Окончание. Нач. на 1 стр.

И здесь не последнюю роль играет сплочённость коллектива, если говорить конкретнее – бригады.

– В нашей второй группе по эксплуатации, помимо меня, трудятся мастер Сергей Пере-возкин, монтёр релейной защиты и автоматики Юрий Воробьёв и электрослесарь Владимир Ко-лычев. Ездим по всему району: где-то оборудование вышло из

строя, где-то требуется замена изолятора. Без трудностей не обходится, впрочем, как в любой работе. Справляемся, нам в помощь – инструкции, советы более опытных специалистов. Бригада трудолюбивая – а это главное, – говорит Вадим Александрович. И вновь с улыбкой добавляет: – Все настроены оптимистично, добрые шутки не возбраняются.

Отвечая на вопрос о пережитых за год значимых событиях,

собеседник называет коман-дировку в Донбасс. Были две вахты – по месяцу каждая. Рас-сказывает:

– Виталий Сергеевич, старший мастер по эксплуатации распре-делительных сетей, предложил участвовать в восстановлении воздушных линий электропе-редачи в Донецкой народной республике. Согласился. От нашего РЭС с ним вдвоём и поехали. Ни о какой опасности, ни о каких обстрелах со сторо-

ны ВСУ не думали – трудились с утра до вечера, невзирая на погоду. Задача стояла в крат-чайшие сроки выполнить работу. За четыре месяца построили 80 километров самонесущей изолированной линии – какие-то участки реконструировали, какие-то полностью меняли, где-то меняли трансформаторы, где-то капитально ремонтиро-вали трансформаторные под-станции.

Добровольцы от АО «Россети

Тюмень» Виталий Козыро и Вадим Чистяков – люди скромные: совершая благородные поступки, не думают о них как о чём-то героическом. Но вместе с тем Вадим Александрович говорил о выполненных объёмах и сплочённости энергетиков с гордостью, делая акцент на то, что восста-новили все объекты и выехали полностью всей колонной, со всей техникой.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА
Фото автора

Социальный ракурс

О новом ведомстве через призму клиентской службы

С ПЕРВОГО ЯНВАРЯ НАЧАЛ РАБОТУ СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ

Полгода назад президент страны Владимир Путин подписал Федеральный закон «О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации». О том, что это за новое ведомство, говорим с руководителем клиентской службы СФР в Юргинском районе Татьяной ШЕВЕЛЁВОЙ.

– Татьяна Александровна, в конце года мы уже коснулись темы объединения Пенсионного фонда России и Фонда социального страхования в единый. Однако это тот случай, когда информации – даже и повторной – много не бывает. Начнём с главного. Какова цель создания нового ведомства?

– Как сказано в законе, фонд создан в целях осуществления государством пенсионного обеспечения; обязательного пенсионного страхования; обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством; обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; социального обеспечения, предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан; иных государственных функций и полномочий, возложенных на фонд в соответствии с законодательством РФ.

– Минтруд подготовил изменения в пенсионной системе. Что это значит?

– Это связано с упрощением процедуры выплат, а не с изменением правил их назначения. Все федеральные меры социальной



О работе Соцфонда
рассказывает
Татьяна Шевелёва

поддержки можно оформить в одном месте, в режиме «одного окна», что поможет значительно сэкономить время. Кстати, создание СФР как раз и направлено на более быстрое и удобное оформление мер поддержки, на повышение качества обслуживания в целом.

– Сохранится ли перечень предоставляемых услуг?

– Объединение предусматривает полную преемственность всех выплат, услуг и обязательств, которые были в компетенции двух фондов. Это страховые пенсии по старости, по инвалидности, по по-

тере кормильца; государственное пенсионное обеспечение – социальные пенсии; пенсионные накопления – накопительные пенсии, срочные выплаты, единовременные выплаты; федеральная социальная доплата к пенсии; средства материнского капитала; пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, по уходу за ребёнком; родовые сертификаты и многое другое – список довольно большой!

– Если говорить о новой мере поддержки для беременных женщин и семей с детьми до 17 лет. Заявления на оформление единого пособия уже принимаются?

– Работу по рассмотрению заявлений отделение Соцфонда Тюменской области начало 3 января. 4 января клиентские офисы также принимали личные обращения родителей за пособием. Клиентские службы работали по специальному графику, чтобы у граждан была возможность оформить новую выплату и обратиться по другим вопросам. Выплаты уже назначены порядка семистам семьям Тюменской области.

Помимо этого, часть заявлений родителей поступила на пособие первому ребёнку до трёх лет. Теперь эта выплата входит в единое пособие и оформляется по новым правилам. В то же время, если ребёнок появился в семье до 2023 года, родители могут оформить выплату по ра-

нее действовавшим условиям. То есть без учёта имущества и при наличии более высоких доходов у семьи (в пределах двух прожиточных минимумов на человека, а не одного, как при оформлении единого пособия).

В целом единое пособие заменило нуждающимся семьям пять действовавших ранее мер поддержки. Это две ежемесячные выплаты на первого и третьего ребёнка до трёх лет, две ежемесячные выплаты на детей от трёх до восьми лет и детей от восьми до семнадцати лет, а также ежемесячная выплата по беременности. Новое пособие назначается семьям с доходами ниже регионального прожиточного минимума на человека. Дети и родители при этом должны быть российскими гражданами и постоянно проживать в России. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей.

– Вопрос, который интересует наше старшее поколение. Повлияет ли объединение

фондов на доставку пенсий и пособий?

– Не повлияет. Получать положенные пенсии, пособия и другие выплаты люди будут в ранее установленные даты выплат.

– Что касается условий формирования пенсионных накоплений?

– Накопления по-прежнему будут формироваться в выбранной управляющей компании. Как и раньше, человек может выбрать другую управляющую компанию, с которой у Социального фонда заключён договор доверительного управления пенсионными накоплениями, где средства будут инвестироваться.

– Где проходит приём юрлицев?

– В офисе клиентской службы, в МФЦ. Кроме того, оформить услуги Социального фонда можно на портале госуслуг. А позвонив по телефону: 8-800-600-01-82, человек получит необходимую справочную информацию о социальных выплатах и работе СФР.

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото из архива
клиентской службы СФР

Безопасность

Каникулы прошли спокойно

СТАТИСТИКА ПОЖАРОВ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ – НУЛЕВАЯ

Услышав слово «стихия», первое, что приходит на ум, – пожар. Одно из самых страшных бедствий, которое оставляет без крова, забирает жизни. Которое порой под силу остановить лишь профессионалам.

Слушаю Сергея Евстафьеву, начальника отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Юргинскому району, и искренне рада: никто не замёрз, ни одна машина не съехала в кювет, ни одного пожара за длинные новогодние выходные не зарегистрировано!

Безусловно, свою роль сыграли организованные и проведённые в преддверии январских каникул совместные рейды служб профилактики – пожарной, социальной, полиции и комиссии по делам

библиотеки.

– Мероприятия по соблюдению мер пожарной безопасности проводим регулярно, – констатирует Сергей Александрович. – Рассказываем, информируем. Раздаем памятки по соблюдению мер пожарной безопасности, проводим инструктажи.

Несмотря на спокойные – если брать во внимание отсутствие пожаров – каникулы, первые рабочие дни заставили всё-таки сотрудников пожарной части погоревывать. В понедельник и вторник, то есть 9 и 10 января, случились возгорания. Они произошли в сёлах Юргинское и Новый Тап.



Одна из самых страшных стихий – огонь

– Сообщения о пожарах получили оперативно, смогли вовремя обнаружить огонь и ликвидировать его в кратчайшие сроки, таким образом, не допустить распространения, – уточняет начальник ОНДиПР.

Ольга ЛОМАКО
Фото из архива ОНДиПР
по Юргинскому району

Мечты сбываются

ЮРГИНЦЫ ПРИСОЕДИНИЛИСЬ КО ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «ЁЛКА ЖЕЛАНИЙ»

Чудеса на Новый год ждут не только дети, но и взрослые. Специалисты Комплексного центра социального обслуживания населения вместе с волонтёрами присоединились к акции и поздравили юргинцев с праздником.

«Ёлка желаний» – специальная акция благотворительного проекта «Мечтай со мной!». В Юргинском районе целевой аудиторией стали пожилые граждане с ограниченными возможностями здоровья. Мероприятие направлено на исполнение желаний, как материальных, так и нематериальных.

Те, у кого есть хобби, загадывают получить необходимый для творчества материал, самые активные – спортивный инвентарь. В число материальных также входит приобретение цифровой техники, развивающих материалов и книг, одежды.

А вот если брать во внимание нематериальные желания, то они

подразделяются на четыре вида: «роль», «встреча», «цель» и «поеzdка». Сюда входит и посещение интересующего населённого пункта в пределах муниципального образования или Тюменской области, и встреча с известным человеком. Для тех, кто хочет «применить» определённую профессию, также есть все шансы погрузиться в атмосферу желаемого ремесла.

Так, например, было исполнено желание юргинцев встретить Деда Мороза и Снегурочку. Сотрудники Центра поздравили с Новым годом, осуществив хоть и небольшую, но мечту пожилых людей, внеся в сказочный зимний праздник немного тепла и чудеса,



Дед Мороз и Снегурочка накануне Нового года побывали в гостях у юргинцев старшего поколения

рассказали в КЦСОН.

Ещё одна востребованная форма работы, в том числе и с юргинцами старшего поколения, и с людьми с ограниченными возможностями здоровья, – группа дневного пребывания. В 2023 году её деятельность на базе

КЦСОН продолжится. График остаётся прежним – два раза в год по три месяца. В планах тоже всё без изменений.

В программе уделяется внимание вопросам самообслуживания. Проводятся оздоровительные мероприятия специалистом по АФК Анастасией

Савицкой: прогулки на свежем воздухе, занятие физкультурой. Особое внимание уделяется профилактике возрастных изменений и обострения хронических и инфекционных заболеваний. Предлагается и юридическая помощь при оформлении документов.

Оказываются социально-психологические услуги. Специалист проводит как групповые занятия, так и работает лично, если необходимо помочь.

Не последнюю роль играет развитие творческих способностей и организация досуга. Для участников проводятся мастер-классы, организуются походы в Юргинский краеведческий музей и различные мероприятия на базе Комплексного центра, реализуется проект «Парафраз».

Мария ГОРДЕЕВА
Фото из архива КЦСОН

Адреса молодых

Жизнь в ярких красках

АДЕЛЯ ЯШКИНА – О ТАНЦАХ, РИСОВАНИИ И ВОЛОНТЁРСТВЕ

Аделя – увлечённый и разносторонний человек. К двенадцати годам она многое достигла в хореографии, научилась рисовать, вступила в ряды волонтёров Российского движения школьников.

Когда общаешься с творческими детьми, задаешь только одним вопросом: как они всё успевают, ведь им ещё нужно учиться! Сами ребята тоже с трудом находят на это ответ, а иногда честно признаются: бросали дополнительные занятия из-за большой нагрузки в школе, но возвращались, потому что для них важно максимально реализовать себя.

Так было и у Адели Яшкиной. С детства она занимается хореографией. Видя увлечённость и тягу дочери к танцам, родители отдали её в танцевальный коллектив «Аквамарин» при Центре развития детей и молодёжи «Лидер».

– Первое впечатление от занятий – слишком сложно, много непонятных слов, – рассказывает девушка. – Я была замкнутой, стеснительной, но именно хореография помогла мне раскрыться и избавила от замкнутости. Меня привлекает возможность выразить эмоции через танцы. Особенно современная хореография, она позволяет лучше раскрыть себя.

Несмотря на увлечённость и успехи, школьная жизнь внесла корректировки в мечты о танцах. Школьная программа с каждым годом усложняется и требует больше сил и времени, поэтому в определённый момент выбор был сделан в пользу учёбы.

Творческому человеку невероятно сложно отказаться от любимого дела и просто невозможно представить свою жизнь без него. Аделя не смогла без танцев и вернулась. Сейчас продолжает совершенствоваться, познавая новое, принимает участие в конкурсах вместе с ребятами из «Аквамарина». Один из самых запоминающихся – «Танцующая радуга» – принёс в их копилку достижений Диплом лауреата II степени.

Казалось бы, загруженность в школе, занятие хореографией... День расписан по часам, а ещё о домашнем задании и подготовке



Среди активистов Центра «Лидер» – Аделя Яшина

к контрольным работам нельзя забывать! Но когда рядом есть старшая сестра-художница, невольно захочешь попробовать себя в новом деле: Аселя восемь лет посещала художественную школу, и младшая не могла не заинтересоваться.

– Мне всегда нравилось наблюдать за тем, как она рисует, – признаётся Аделя. – Два года я тоже ходила на занятия по рисованию, но предпочтение отдала танцам. Сейчас рисую для себя. Это ещё один способ выразить эмоции и приятно провести время.

Ко всему прочему Аделя является волонтёром Российского движения школьников. Это и социальная значимая деятельность, и возможность проявить творческий потенциал.

Активное участие в конкурсах позволяет получить больше опыта в написании проектов, что, несомненно, пригодится в будущем. Участие в данном случае действительно важнее победы – эксперты всегда по-

могут и объяснять, в чём ошибки и как нужно сделать правильно, чтобы в следующий раз шансы на победу и реализацию проекта были значительно выше.

В октябре прошлого года я уже упоминала о «Кадрах будущего». Аделя была в составе команды волонтёров, представлявших проект «Путь во взрослую жизнь», направленный на создание медиапространства на территории Юргинского района. Несмотря на то, что они не заняли призовых мест, положительные эмоции и полученный опыт – мотивация двигаться дальше.

Впереди много возможностей проявить себя, и кто знает, может у Адели появятся новые увлечения, потому что останавливаться на достигнутом она не намерена. Только вперёд, познавать новое и стремиться к непокорённым вершинам.

Мария ЗОЛОТАРЕВА
Фото из личного архива
Адели Яшкиной

Обратите внимание

Безопасность крещенских купаний

В преддверии праздника Крещение Господне напоминаем о необходимости соблюдения мер предосторожности.

Перед купанием лучше проконсультироваться с врачом. Не погружайтесь в прорубь после принятия спиртных напитков.

Запрещается купание без представителей служб спасения и медицинских работников, а также детей без присмотра родителей или взрослых. Нельзя нырять в воду непосредственно со льда, подавать крики ложной тревоги, подъезжать к купели на автотранспорте.

Помните, что холодная вода может вызвать совершенно нормальное безопасное учащённое дыхание, как только ваше тело приспособилось к холоду. Не находитесь в проруби более одной минуты во избежание общего переохлаждения организма. Если с вами ребёнок, следите за ним во время его погружения в прорубь. Испугавшись, он может забыть, что умеет плавать.

После купания (окунания) разотрите полотенцем и наденьте сухую одежду. Для согревания рекомендуем выпить горячий чай, лучше всего из трав, ягод или фруктов, заваренных предварительно в термосе.

Сектор ГО и ЧС администрации Юргинского муниципального района

Из редакционной почты



Первоклассники и их родители на каникулах побывали в сказочной мастерской

Время для совместного творчества

Зимние каникулы – это отличное время для отдыха и развлечений. А ещё время, когда взрослые вместе с детьми могут заняться совместным творчеством.

Ребята из 1 «А» Юргинской средней школы и их родители побывали в сказочной мастерской Андрея Владимировича Бобова, педагога Центра «Лидер». Здесь нас научили работать 3D-ручкой и выжигателем. Мы изготовили чудесных рождественских ангелов. Одни поделку подарили близким или друзьям, другие повесили на новогоднюю ёлочку, но все обязательно загадали желание. Ведь нам по секрету рассказали, что рождественский ангел может



Дети с лёгкостью освоили 3D-ручку

исполнить самое заветное желание и будет оберегать своего владельца.

Родительский комитет
Фото из архива 1 «А» класса

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв» Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00. Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1450. Заказ № 16	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г. Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45	Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356	6+